
dotace
na domovní čov

Město vypsalo dotační program 
na pořízení domovních ČOV, lidé 
mohou získat až 80 tisíc korun.
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po semaforech
kruhový objezd

Na nebezpečné křižovatce u pekárny 
bude kruháč. Město se na tom 
dohodlo s Moravskoslezským krajem.
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Roman frenko
o nudlárně

O nevšedním příběhu Altin JM 
Group i o tom, jak se chce vypořádat 
s nepřízní některých sousedů. 
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představujeme
hvězdy slavností

Kdo bude letos hrát na Rybích 
slavnostech? A jaké hity pro 
Rychvald kapely chystají?

str. 12–13

říjen 2024

periodický tisk
územního samosprávného celku

noc a den hrůzy
Hasiči, krizový štáb 
a dobrovolníci 
rychvald ochránili

Září se v Rychvaldu neslo v pohodovém duchu. Prvňáčci si užívali první dny ve škole, jedna akce střídala 
druhou, pokračovaly městské investice. Vše zhatila tlaková bouře Boris, která do Česka přinesla 
extrémní srážky.

Vydatné deště naštěstí v Rychvaldu nezpůsobily tolik problémů jako v některých jiných regionech 
Moravy a Slezska. Přestože hladina Stružky výrazně překročila třetí povodňový stupeň, velká obětavost 
hasičů, aktivita členů krizového štábu města a pomoc mnoha dobrovolníků zabránila mnohem větším 
povodňový škodám. 

Rychvald zažil dny, které se zapíšou do historie města. Nejen tím, kolik vody během několika hodin 
proteklo Stružkou, ale také mimořádným nasazením a obětavostí místních lidí. Ukázali jsme, jak nám na 
našem městě záleží a jak si dovedeme pomáhat.

Velká voda přinesla atmosféru sousedské sounáležitosti a blízkosti. Věřme, že ve městě zůstane i poté, 
když opadne a přijdou běžné všední dny. 
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zprávy z města

Vážení občané, milí sousedé,

původně jsem se ve svém pravi-
delném sloupku chtěla věnovat 
něčemu úplně jinému. Nenadálé 
události posledních dní mě však 
přinutily ke změně. Polovina 
září 2024 přinesla našemu měs-
tu jednu z nejtěžších zkoušek – 
rozsáhlou povodeň, která zasáhla 
naše domovy, silnice i okolní kra-
jinu. Byla to situace, kterou si jen málokdo z nás uměl před-
stavit, ale které jsme museli společně čelit. Přes všechny nást-
rahy a strach z budoucího vývoje jsem hrdá na to, jak jsme se 
semkli a pomáhali si navzájem.

Dovolte mi proto tímto vyjádřit hlubokou vděčnost 
všem, kteří se v těchto těžkých dnech neváhali zapojit 
a přispěli k ochraně našich životů a majetku.

Moje poděkování patří zejména místním obyvatelům, 
kteří si i přes vlastní těžkosti našli čas a sílu, aby pomohli svým 
sousedům. Bylo dojemné sledovat, jak se šíří vlna solidarity 
a jak se lidé spojují, aby čelili této katastrofě společně. Mnozí 
z Vás nejen nabídli pomoc, ale přinášeli i jídlo, nápoje a nez-
bytné potřeby těm, kteří se ocitli v bezprostředním ohrožení. 

Velký dík patří také našim hasičům, záchranným složkám, 
policii a členům povodňové komise, kteří neúnavně pra-
covali na tom, aby zajistili bezpečí všech. Díky jejich nasazení 
a odvaze byly evakuace a záchranné akce provedeny rychle 
a efektivně, čímž se zamezilo ztrátám na životech a minimali- 
zovaly se ztráty na majetku.

Nesmírně si vážím pomoci a obětavosti členů Místní skupiny 
ČČK, kteří neúnavně, ve dne i v noci, pracovali v evakuačním 
centru, poskytovali evakuovaným veškerou péči i psycho-
logickou pomoc.  Následně poskytovali humanitární pomoc 
a společně s městem realizovali materiální sbírku a vydávali věci 
potřebným.  

Ráda bych poděkovala také Službám města Rychvald, 
ostatním firmám a podnikatelům, kteří nabídli svou tech-
niku, materiál a pracovní sílu, aby pomohli při povodni samot-
né, ale také při obnově poničených oblastí. Jejich pomoc byla 
klíčová při odstraňování následků povodně a urychlila návrat 
k běžnému životu.

Zvláštní uznání patří dobrovolníkům, kteří nezištně 
pomáhali tam, kde bylo třeba. Ať už šlo o plnění pytlů s pískem 
a jejich rozvoz potřebným, distribuci materiální pomoci nebo 
úklid postižených oblastí, jejich úsilí nelze dostatečně ocenit.

Také si vážím podpory vedení Moravskoslezského kraje, 
které rychle zareagovalo na naše žádosti o pomoc. Díky této 
spolupráci jsme mohli zajistit rychlé dodávky materiálu a vy-
soušečů.

Povodeň nám připomněla, jak křehký může být náš život, ale 
také nám ukázala, jak silní a odhodlaní jsme, když je to nejvíce 
potřeba. Věřím, že i díky této zkušenosti budeme připraveni 
lépe čelit výzvám budoucnosti a že nás tato událost ještě více 
semkne.
Děkuji Vám všem za odvahu, sílu a pomoc.

Dagmar Pížová, starostka města

slovo starostky

Přesné znění dotačního programu 
najdou zájemci na webu města i na 
úřední desce MěÚ Rychvald. Dotace 
budou dostupné všem občanům, kteří 
mají na území města Rychvald nemo-
vitost a splňují podmínky k poskytnutí 
dotace dle vyhlášené výzvy. „Program 
bude řešit poskytování dotace všem 
občanům, kteří se rozhodnou využít 
této nabídky a vybudovat si vlastní 
zařízení pro likvidaci odpadních vod, 
například domovní čistírny odpadních 
vod, domovní čerpací stanice nebo 
biologické septiky s biologickým fil-
trem,“ upřesňuje starostka Dagmar 
Pížová.

Lidé si mohou o dotaci požádat 
i zpětně. Může být poskytnuta na 
všechna zařízení uvedená v programu, 
zkolaudovaná po 1. 1. 2018. Zároveň 
je dotace určena pro nemovitosti 
zkolaudované před datem 1. 1. 2018, 
které se nachází v oblasti, kde není 

z technického a ekonomického hledis-
ka ani výhledově (v horizontu 10 let) 
možné připojení k veřejné kanalizaci 
zakončené ČOV.

Původně chtělo město lidem přispívat 
z prostředků Státního fondu životního 
prostředí. „Nakonec jsme se rozhod-
li pro jiné řešení. Financování pros-
třednictvím SFŽP by bylo neúměrně 
finančně i administrativně náročné 
jak pro město, tak pro občany. Navíc 
bychom z něj mohli přispívat jen na 
vybrané lokality,“ vysvětluje Dagmar 
Pížová, proč se město rozhodlo do bu-
dování domovních ČOV vložit vlastní 
finance.

red

Město poskytne občanům 
dotace na domovní ČOV
Město podpoří občany, kteří si budou pořizovat čistírny odpadních vod 
a podobná zařízení. Městská dotace může dosáhnout až 80 tisíc Kč, 
maximálně však 80 % procent uznatelných  nákladů. O vyhlášení 
dotačního programu na spolufinancování nových zařízení pro likvidaci 
odpadních vod rozhodli zastupitelé na svém zasedání 18. září. 

V případě dotazů a zájmu 
o dotaci kontaktujte 
Jiřího Jendřejčíka.
596 543 041
jendrejcik@rychvald.cz

Žadatel může při splnění všech podmínek obdržet finanční dotaci 
ve výši 80 % z uznatelných nákladů, maximálně však do 80 tis. Kč.

Pozvánka KPOZ na vítání občánků
Komise pro občanské záležitosti zve rodiče na slavnostní vítání občánků. Us-
kuteční se 7. 12. 2024 v obřadní síni MěÚ Rychvald. V programu vystoupí děti 
MŠ Rychvald.
Rodiče, kteří mají zájem se zúčastnit, na-
jdou přihlášku na webových stránkách 
města v aktualitách nebo si ji mohou osob-
ně vyzvednout na matrice. 
Rodiny, které mají zájem o samostatné 
vítání občánka města např. z důvodu velké 
účasti rodinných příslušníků na slavnosti, 
se mohou domluvit na matrice MěÚ Rych-
vald. 

Iveta Rozsívalová, matrikářka
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V memorandu se město zavazuje zajistit studii prove-
ditelnosti a účelnosti stavby, kraj ji následně zařadí do 
takzvané Bílé knihy, tedy seznamu plánovaných in-
vestičních staveb na silnicích II. a III. třídy. Na základě 
obdobného memoranda by měl vzniknout nový kru-
háč i v Klimkovicích.
„Zatím je vše v přípravách, nemáme stanoveny termíny 
začátku prací ani odhady nákladů, nicméně jsou pro 
nás oba projekty důležité a věřím, že je odstartujeme 
v dohledné době,” uvedl Radek Podstawka (ANO), 
náměstek hejtmana kraje pro dopravu.
red

Memorandum Rychvaldu a Moravskoslezského kraje: 

U pekárny bude kruhový objezd
Úsilí vedení města o zvýšení bezpečnosti na křižo-
vatce u Rychvaldské pekárny se vyplatilo. Kraj 
vyhověl žádosti města o vybudování kruhového 
objezdu a přislíbil financování. Společný postup 
na přípravě stavby stvrzuje memorandum, které 
uzavřelo město Rychvald s Moravskoslezským 
krajem.

Ve školce v Podlesí prošla kuchyně kompletní 
rekonstrukcí včetně stavebních úprav, posílení 
sítí a zřízení odvětrání prostor. Kuchyně má 
nové nerezové zařízení, modernizací prošly 
veškeré spotřebiče, přibyl konvektomat, 
nahřívací vozík, myčka a sporák i nové stoly 
s větším manipulačním prostorem. Zvýšil se 
také počet lednic. Celý prostor je teď využitý 
mnohem smysluplněji, nové uspořádání od-
povídá aktuálním hygienickým požadavkům.
V kuchyni MŠ Mírová došlo k výměně starých 
dosluhujících spotřebičů za nové, modernější 
a rychlejší. Vedení kuchyně mimo jiné oceňuje 
zejména nový výkonnější konvektomat, nový 
plynový kotel, elektrickou multifunkční pánev, 
výkonnější myčku na nádobí, nerezovou chlad-
ničku i mrazničku a další nové nerezové pracov-
ní plochy.

Modernizací kuchyní školek se město ve spo-
lupráci s MŠ připravuje na navýšení kapacit 
strávníků. Uvědomujeme si, že poptávka o škol-
ku ve vztahu k demografickému vývoji obyva-
tel ve městě má stále růst. Pro příští rok se chy-
stá otevření nové třídy na Podlesí a ruku v ruce 
s touto skutečností musí jít i zajištění hladkého 
provozu kuchyně. 

Věříme, že další devizou nových kuchyní bude 
i snížení fyzické náročnosti práce pro naše 
kuchařky a všem přejeme, ať jim nové kuchyně 
dobře slouží a malým strávníkům stále chutná.

Naděžda Šelongová
vedoucí odboru školství, kultury, sportu 

a vnitřní správy 

Kuchyně v MŠ Podlesí a Mírová jako ze škatulky
Město se ve spolupráci s Mateřskou školou Rychvald v průběhu letních prázdnin vrhlo na rekonstrukci školních kuchyní v MŠ Podlesí 
a MŠ Mírová. 
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Obrovské poděkování 
za pomoc při povodni patří:

•	 složkám integrovaného záchranného systému:     
profesionálním hasičům, obvodnímu oddělení PČR 
Bohumín, strážníkům Městské policie Bohumín,

•	 SDH Rychvald a jejich mladým hasičům za skvěle    
odvedenou práci, bdělost a nasazení při záchran-
ných pracích,

•	 MS ČČK za obrovské nasazení při zabezpečení chodu 
evakuačního centra, nepřetržité služby, za spoluor-
ganizování humanitární pomoci, výdej materiálu 
potřebným a mnoho, mnoho dalšího, 

•	 Službám města Rychvald za pohotovost a pracov-
ní nasazení v době povodně i při likvidaci popo-
vodňových škod, úklidu města a pomoc jednotlivým 
obyvatelům města, 

•	 členům povodňové komise za nesmírné nasazení, 
bdělost a neúnavnou práci – zejména Renému 
Budníkovi, Pavlu Staňkovi, Radku Běhalovi, Janě           
Vehovské, npor. Jiřímu Novákovi a npor. Mgr. Jozefu 
Stanekovi,

•	 zaměstnancům městského úřadu za bdělost a pra-
covní nasazení – Naděždě Šelongové, Kateřině 
Kaulové, Daniele Budníkové a Aurélii Černické,    
Lucii Jendřejkové a správci webu města Davidovi               
Semančíkovi, 

•	 členům 7. junáckého oddílu Skarabeus za obrovsk-
ou a nezištnou pomoc v době povodně a také při 
následných pracích,

•	 společnostem Gesomont a Netis za poskytnutí 600 ks 
pytlů na písek včetně jejich dopravy,

•	 společnosti Altin JM Group za poskytnutí 3 000 ks 
pytlů na písek a potravinovou pomoc,

•	 společnosti MPL stavebniny Ostrava za poskytnutí 
500 ks pytlů na písek,

•	 HZS Bohumín za poskytnutí 200 ks pytlů s pískem      
a SDH Doubrava za poskytnutí pytlů na písek,

•	 společnosti ILW Stavby za pracovníky, kontejnery      
a písek v době povodně a také za pomoc při popo-
vodňových pracích, 

•	 společnosti PetroKámen za 30 tun písku,
•	 panu Davidu Skrzyžalovi za velkou pomoc s čer-

páním vody,
•	 Rychvaldské pekárně za poskytnutí pytlů a dobrot 

pro dobrovolníky a hasiče,
•	 restauraci U Kuldanů za poskytování stravy hasičům, 

dobrovolníkům a evakuovaným lidem,
•	 Autobazaru Uhlík za dopravu materiálu,
•	 společnostem Dallmayr a Cibule Bistro za poskytnutí 

potravinové pomoci,
•	 společnostem ZP Group Třinec (p. Zbyšek Pacek), 

Propolisky (p. David Czyž), občanům obce Nýdek za 
materiální pomoc a paní Lence Olszarové za dovoz 
až k nám do Rychvaldu,

•	 společnosti ESAM Rychvald, 
•	 Drogerii Rychvald,
•	 čerpací stanici Progres,
•	 společnostem a jednotlivcům za pomoc při rozvážce 

pytlů s pískem a mnoha dalším, kteří se aktivně 
zapojili v době povodně i po ní.

Nesmírné poděkování patří 
všem DOBROVOLNÍKŮM! 

město Rychvald a jeho obyvatelé
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v rychvaldu
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Všechny ostatní činnosti strážníků překry-
ly povodně. Vytíženi byli především v 
Bohumíně, zasaženém nesrovnatelně více 
než naše město. Přesto se museli strážníci 
věnovat prozaičtějším úkolům, například 
krádežím.

zmizel mobil i peněženka
Ve večerních hodinách okradli na Václavu 
tři pachatelé muže o tašku s peněženkou.
Hned následující den byl na Revoluční ulici 
napaden muž, kterému pachatel odcizil mobilní 
telefon. Oba případy si převzala k šetření PČR.

krádež v pekárně
Krádeže se nevyhnuly ani Rychvaldské pekárně. 
Zboží tam pachatel odcizil přímo z pultu. Před 
vchodem na něj čekal další muž, lup si rozdělili 
a každý prchal jiným směrem.

měření rychlosti 
pokračuje
Po povodňové pauze se 
na ulice města opět vrátí 
strážníci s radarem.
Bezpečnost občanů 
a především naších dětí pro 
nás stále zůstává na prvním 
místě.

Upozorňujeme, že strážníci již neměří jen “na 
zkoušku”, ale rychlou jízdu “odmění” pokutou.
Postupně budou měřit nejen na hlavních tazích, 
ale i na silnicích s rychlostí omezenou na 30 km/h.

V případě potřeby nebo nouze se na naše 
strážníky neváhejte obrátit.

Pavel Staněk, místostarosta

Z hlášení Městské policie               září 2024

Kontakt na hlídku MP Rychvald: 723 654 699

Soutěž se zaměřuje na chladničky, 
mrazničky, vinotéky, odvlhčovače, 
klimatizace, tepelná čerpadla 
a obdobná zařízení. 

Jednoduchá pravidla
Pravidla jsou velmi jednoduchá 
– stačí odevzdat některé z uve-
dených zařízení ve sběrném 
dvoře, vyfotit se u toho a zod-
povědět na tři soutěžní otázky 
(viz leták) a následně vše odeslat 
na e-mail soutez@elektrowin.cz. 
Soutěž začala 15. dubna a potrvá 
do 30. listopadu 2024. Výherci 
dostanou „pod stromeček“ pou-
kaz na pořízení nového elektro-
spotřebiče.

Zabere motivace?
Společnost Elektrowin se snaží šířit 
osvětu o třídění elektroodpadů 
dlohodobě. „Věříme, že projekt 
bude pro lidi motivační, zábavný 
i vzdělávací a všechny odpadní 
spotřebiče díky tomu najdou tu 
správnou cestu ke své recyklaci,“ 
vyzývá k účasti předseda před-
stavenstva společnosti Elektrowin 
Roman Tvrzník. 

red

Soutěž podporující třídění elektroodpadů jde do finále

Společnost ELEKTROWIN vyhlásila s podporou Moravskoslezského kraje soutěž, která má zvýšit povědomí o správném nakládání 
s vysloužilým elektrozařízením a podpořit jeho sběr. Uzávěrka je na konci listopadu. Pro vítěze nachystali pořadatelé poukazy na 
nákup nových elektrospotřebičů.

Sběrný dvůr Rychvald
Provozní doba
Po–pá 	 10:00–17:00 
Sobota	 9:00–15:00

Společenská kronika

narodili se
Valerie Gulčíková
Patrik Choleva
Oliver Kiss
Nora Pěchulová
Sara Quitt

Opustili nás
Marie Jedličková                     *1937
Pavel Lusk                            *1954
Jaroslav Macura                  *1946
Jarmila Plecháčková                  *1936
Anna Potyková                   *1939
Jarmila Valová                    *1957
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Členky komise pro občanské 
záležitosti Zuzana Vilčková, 
Lucie Stankušová, Jana Máchová 
a starostka Dagmar Pížová 
osobně první školní den každou 
první třídu navštívily, popřály 
natěšeným žáčkům, aby se jim 
ve škole líbilo a dařilo. 

Jako upomínku na tento slavnost-
ní den byly děti ošerpovány 
a každý prvňáček dostal dárek.

Nejen všem prvňáčkům, ale 
i rodičům a učitelkám přejeme 
mnoho úspěchů v nového školním 
roce 2024/2025.

za KPOZ Iveta Rozsívalová

Uvítali jsme žáky prvních tříd

2. září nastoupilo v Rychvaldě do prvních tříd celkem 69 žáků. 

ZŠ na sídlišti
1. A 18 žáků / třídní učitelka Iva Trčková
1. B 19 žáků / třídní učitelka Marie Rymanová
1. C 18 žáků / třídní učitelka Nikol Klečková 

ZŠ Václav
1. D 14 žáků / třídní učitelka Radmila Zemanová 
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Poprvé se ke čtení sešlo 18 klientů Senior Parku Rychvald. 
O měsíc později knihovna uspořádala čtení se seniory 
v Domě s pečovatelskou službou. 
Kromě čtení si se seniory povídám o knihovně, o jejích 
aktivitách, jak si mohou vybrat knihy v knihovně, že je 
možno tištěnou knihu nahradit i audioknihou, kterou 
jsme si taky pustili. Byla to ukázka O lidech a lidech od 
Milana Lasici. Všechny posluchače pobavil jeho humor 
a proto jsme si slíbili pokračovat nejen ve čtení z knih, ale 
i v poslechu audioknih. 
Z knih se seniorům líbily ukázky ze vzpomínek Jiřího Kram-
pola na pana Pivce, Nedbala a další osobnosti naší kultury, 
rovněž se líbily humorné příběhy z pera Ivanky Deváté. 
Už nyní se těšíme na další SEDÁNKY, které letos začnou 
v listopadu v Domě s pečovatelskou službou.

Tamara Tluštíková
Městská knihovna Rychvald

Oblíbené sedánky 
pokračují, senioři objevili 
kouzlo audioknih
V říjnu to bude rok, co knihovna poprvé uskutečnila 
SEDÁNKY S KNIHOU pro seniory.

Beseda plynula podle otázek posluchačů, kteří se doz-
věděli mnoho nového nejen z pozapomenuté regionál-
ní historie. Spousta Rychvalďanů byla přímými účastníky 
událostí třetího dílu knihy Šikmý kostel a krátce se poděli-
la s ostatními o své zážitky z té doby. 

Na závěr proběhla autogramiáda, při které mohli pos-
luchači získat věnování do vlastních knih a také osobně 
promluvit s paní Lednickou. Paní spisovatelka byla velmi 
ochotná a všem odpověděla na jejich otázky.

Děkujeme Karin Lednické i paní biskupce za velmi pří-
jemný podvečer.

knihovnice Eva Prokešová

Karin Lednická zaplnila Husův sbor
Přes 200 posluchačů přilákala 12. září beseda se 
spisovatelkou Karin Lednickou, autorkou knižních 
bestselerů Šikmý kostel a Životice. Beseda se konala 
v kostele Husova sboru v Rychvaldě a moderování se 
ujala paní biskupka Jana Šilerová.

Bookstart pro nejmenší 
začíná v říjnu
Máte rádi knihy a zábavu? Chcete poznat nové podnětné pros-
tředí a začlenit děti do kolektivu? Všichni rodiče, prarodiče i jiní 
příbuzní jsou srdečně zváni se svými ratolestmi na dopoledne plné 
zábavy. Seznámíme se se zajímavými knihami, budeme si povídat 
a hrát.

Čtvrtek 24. 10., 10:00–11:30 

Určeno pro děti od 1 do 4 let a jejich doprovod.
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Ve čtvrtek 28. 8. večer začalo krátce po setmění 
promítání převážně pro děti, které se mohly 
těšit na dobrodružný film Encanto. Atmosféra 
byla skvělá, což podpořilo i nádherné letní 
počasí. Na akci dorazilo přes 250 návštěvníků, 
kteří si kromě filmového zážitku mohli vychut-
nat i občerstvení v podobě langošů, párků v ro-
hlíků, popcornu a jiných dobrot. 

Další promítání, tentokráte pro dospělé, se us-
kutečnilo v sobotu 6. 9. v krásném prostředí 
Sokolovny. Diváci si užili skvělý akční film Top 
Gun Maverick. I zde byla účast vysoká a pro 
návštěvníky bylo připraveno bohaté občerstvení. 

Jsme velmi rádi, že se obě letošní promítání 
pod širým nebem setkala s takovým zájmem. 
Tyto společenské akce vytváří prostor pro ko-
munitní setkávání a přispívají k oživení veřej-
ných prostranství.  Diváci proto mohou očeká-
vat, že letní kino v Rychvaldě bude pokračovat 
i v dalších letech.

Členové komise pro kulturu, sport a společen-
skou činnost děkují městu Rychvald za spo-
lupráci i finanční podporu a samozřejmě všem 
návštěvníkům, kteří přišli podpořit tyto akce.

za komisi KSS Radana Vozňáková
Foto: K. Sitár, K. Kaulová

Letní kino se vydařilo, přineslo kouzelnou atmosféru
Již po páté se náměstí Míru proměnilo v letní kino. Akce se setkala s velkým úspěchem a potvrdila, že film pod širým nebem má mezi 
obyvateli města Rychvald své nezastupitelné místo.
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Spolumajitel rychvaldské „nudlárny“ Roman Frenko:

Jsem kluk z ulice, ale ne gauner
Když si v obchodě koupíte instantní polévku, je velká pravděpodobnost, že byla vyrobena v Rychvaldě. 
Společnost Altin JM Group obsadila zhruba 80 % českého trhu už v době, kdy sídlila ve Frýdku-Místku, 
a podobně se jí daří i v Rychvaldě, přestože tady firma prožívá spory s některými sousedy. O historii firmy 
i plánech do budoucna jsme si povídali s jejím spolumajitelem Romanem Frenkem.

O Altinu se u nás nemluví ani tak jako 
o výrobci polévek, ale hlavně jako 
o firmě, která obtěžuje okolí. 
Ve Frýdku-Místku jste takové potíže 
neměli?
Neslyšel jsem o jediné stížnosti. Když začaly 
problémy v Rychvaldu, nedalo nám to a šli jsme 
se zeptat na frýdeckomístecký magistrát. Říkali 
jsme si: Je to velké město, tam musí stížnosti 
na různé věci řešit denně. A když by jim psal 
nebo volal nějaký notorický stěžovatel, možná 
to bez přemýšlení takzvaně hodili pod stůl 
a k nám se nic nedostalo. Ale úředníci z život-
ního prostředí mě uklidnili, že na nás opravdu 
žádné stížnosti nebyly. A přitom lidi tam bydleli 
zhruba stejně daleko od naší výrobny jako tady 
v Rychvaldě – k nejbližším domům to bylo ani 
ne sto metrů, v podobné vzdálenosti byla škola.

premianti ve frýdku-místku

To by vysvětlovalo reportáž, která vyšla 
v lednu 2014 v jejich městských novinách. 
Na straně 3 je velký text s titulkem 
„Radnice chce ve městě udržet výrobu“, 
který popisuje návštěvu primátora ve 
vaší firmě i to, že by byli rádi, abyste ve 
městě zůstali. Proč jste nakonec odešli?
Vztahy s městem byly opravdu dobré, neměli 
jsme žádné problémy se sousedy. Ale byli jsme 
tam v nájmu, což není pro podnikání dobré, 
a navíc ty prostory byly kapacitně omezené. 
Kdybychom potřebovali zvýšit produkci, neby-
lo už kam růst.

Když teď po dvou letech od zahájení 
výroby v Rychvaldě pořád řešíte stížnosti,
neříkáte si, proč jste raději ve Frýdku 
nezůstali nebo se nepřestěhovali 
do jiného města?
Upřímně – mysleli jsme si, že to bude fungo-
vat jako ve Frýdku-Místku. Že nás město přivítá 
jako slušnou firmu, že budeme mít dobré 
vztahy se sousedy. Dokonce jsme přistavili auto-
bus a odvezli lidi do Frýdku, kde tehdy ještě jel 
provoz naplno, aby se mohli přesvědčit, co tady 
budeme dělat. Než jsme pozemek v Rychvaldě 
koupili, měli jsme jistotu, že tady můžeme 
stavět a vyrábět. A teď už je zbytečné to řešit – 
nově postavenou fabriku nejde přestěhovat na 
kolečkách někam jinam.

Vzpomínáte si na dobu, kdy se začalo 
stavět?
Živě si vzpomínám na celý rok a půl, kdy 

stavba probíhala, protože to bylo docela 
náročné. Trávili jsme tady každý den od rána do 
večera, aby stavaři udělali všechno podle našich 
představ. Byly to naše peníze, náš úvěr u banky, 
za který jsme ručili, žádný dotační program. 
A když šlo všechno do finále, těšili jsme se, až 
přivezou nové stroje, sami jsme si je naista- 
lovali, aby bylo vše, jak má být, a těšili jsme se: 
Rozjedeme výrobu a bude klid, konečně si od-
počineme.

nic na levačku

Jenže klid nepřišel.
V prvních měsících jsme měli dost starostí sami 
se sebou, abychom sladili celý mechanismus 
výroby. V tu chvíli nám úplně unikalo, co se 
dělo kolem, že tady proti nám vzniká nějaký 
spolek. Věděli jsme, že jsme nic neporušili a nic 
neudělali na levačku, měli jsme všechna potřeb-
ná stanoviska. Jinak to ani nešlo, všechno bylo 
financované z banky.

Ale nevoli některých občanů jste přece 
museli zaznamenat, v souvislosti s jejich 
stížnostmi vyšlo v médiích několik 
článků.
Řídili jsme se starou marketingovou poučkou, 
že špatná reklama je taky reklama. Noviny nám 
nevadily. Ale reportáž v Černých ovcích nás 
hodně zarazila.

V čem?
Zabalili to tak, že jsme z toho vyšli jako ban-
da zbojníků, která obtěžuje okolí a děti 
ani nemůžou chodit ven. Volali nám známí 
a příbuzní a říkali: Co vy to tam v té robotě 
děláte?

Podle vašeho názoru děláte vše, jak máte, 
a okolí nijak neobtěžujete?
Kvůli těm stížnostem jsme jedna z nejkon-
trolovanějších firem široko daleko. Byli tady 
už snad ze všech úřadů a nikdy nepřišli na žád-
ný šlendrián. Krajská hygiena tady už pětkrát 
měřila hluk, vždycky v normě.

Slyšel jsem, že jste kvůli tomu záměrně 
přerušili provoz, aby nic nenaměřili.
Čtyřikrát měřili v plném provozu a jednou přišli 
v době dovolené. To ale nebylo žádné přerušení 
výroby z naší strany, my máme celozávodní do-
volenou už patnáct let ve stejném termínu. Ale 
abych se vrátil k vaší otázce – samozřejmě víme, 
že si nemůžeme dělat, co chceme. Když nám 
unikl olej, vyčistili jsme celý potok, všechno 
jsme vyřešili. A dostlali jsme pokutu asi 70 tisíc, 
tak to má být. Ale nemůže nás přece někdo 
vláčet v televizi, že má kvůli naší výrobě mastná 
okna.

Myslíte, že si lidi vymýšlejí, že jim žádné 
problémy nezpůsobujete?
Kdyby měli fakt na oknech mastnotu, tak si 
řeknu, že asi něco děláme blbě. Když jsme 
měli schůzku s lidmi z okolí, řekl jsem jedné ze 
sousedek: Tak to pojďme otestovat. Nejlepší 
bude zkontrolovat vaše fotovoltaické panely, 
ty asi neumýváte každý den. Já donesu čistý 
ubrousek, vy si vyberte nějakého zástupce 
města, kterému důvěřujete, a pakliže bude 
na ubrousku olej, začneme to řešit. Jenže ta 
sousedka prohlásila, že k sobě nikoho nepustí.

další investice

Ale přece i paní starostka veřejně 
prohlásila, že pachy z vaší výrobny 
někdy cítí.
Je rozdíl, jestli někdo řekne, že má okna od 
oleje nebo že občas cítí pach. To se může stát. 
Postupně si uvědomujeme, že máme závod 
v kotlině, kde se vzduch točí jinak než na rovině 
ve Frýdku-Místku. Od první chvíle, kdy nás na 
to lidé upozornili, se snažíme, aby se situace 
zlepšila.

Na schůzce s občany a zástupci města 
jste před časem slíbili zvýšení komínů 
a spuštění chlazení páry.
Obojí už proběhlo – zvýšili jsme komíny 
a namontovali chladící zařízení. A je to poznat. 
Třeba v porovnání s naším provozem ve Frýd-
ku-Místku, kde nebyl žádný chladič a komín 
jsme měli hodně krátký. Tam když jsem vylezl 
na střechu, nějaké mastné mapy jsem opravdu 
viděl.  Tady jsem byl na střeše snad stokrát, ale 
není tam lautr nic.

Dalším vaším veřejným závazkem bylo 
snížení hluku.
Toho jsme si byli vědomi – původně nám 

“Věděli jsme, že jsme nic 
neporušili a nic neudělali na 
levačku, měli jsme všechna 
potřebná stanoviska. 
Jinak to ani nešlo, všechno 
bylo financované z banky.”
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nafoukávali mouku z cisteren, které měly ex-
terní čerpadla, a to bylo opravdu hlučné, byť jen 
na krátkou chvíli. Ale dali jsme si do smlouvy, že 
k nám budou jezdit jen moukovozy s interními 
čerpadly, které hluk nedělají. A pro klid duše 
jsme si řekli, že budeme tankovat jen dopo-
ledne. Jinými slovy – samozřejmě připouštíme, 
že tady byl dříve hluk, že i dodnes je občas něco 
cítit, ale děláme maximum, aby se to zlepšilo.

Vidíte prostor ještě pro nějaká další 
zlepšení?
Největší odér teď nejde ven z komínů, ale ze 
světlíků. Odborníci nám doporučili, abychom 
snížili vlhkost. Tím se posbírají částečky, které 
nevidíme, ale jsou ve vzduchu, srazíme je do 
vody a tu pak vyvezeme. Mělo by to zlepšit 
ovzduší nejen v našem okolí, ale i přímo ve 
výrobně. Těšíme se, že to ještě zlepší naše 
pracovní prostředí.

proč vězni?

Objektivně musím uznat, že to je už dnes 
velmi slušné. Očekával jsem, že to tady 
bude cítit třeba jako v masozávodech, 
kde se téměř nedá nadechnout…
…a možná jste si říkal, že právě proto zaměst-
náváme vězně, kterým nevadí mizerné pracov-
ní prostředí. Je to úplně jinak. My jsme firma 
jako každá jiná, pracuje u nás kolem 150 lidí 
a asi jen 60 z nich jsou vězni.

Zaměstnávat vězně není úplně obvyklé. 
Jak ten nápad vznikl?
Nebudu lhát – na začátku byly peníze. Věděli 
jsme, že je to ekonomicky výhodné. Ale když 
jsme si uvědomili jejich životní příběhy – pro-
tože do vězení se může dostat kdokoliv z nás, 
třeba za blbou nehodu – začalo nás to bavit. 
Já jsem obyčejný kluk, vyrost jsem na ulici. 
A možná jsem pro ně tak trochu vzor, když vidí, 
kam se kluk, který se s některými z nich na té 
ulici možná taky někdy potkal, může dotáh-
nout.

Jaké s nimi máte zkušenosti?
Oni ví, že mě neopijou rohlíkem. Že musí 
dodržovat pravidla. A taky ví, že u nás dos-
tanou dobrý oběd, za odměnu jim ve věznici 
dají opušťák, aby se dostali za rodinou, a že 
když budou dobře pracovat, tak si vydělají. Je 
to pro ně motivace, hlásí se i na sobotní šichty. 
Máme už i příběhy s dobrým koncem, kdy 
u nás někteří po propouštění začali pracovat na 
normální smlouvu. U těch je velká šance, že se 
už do vězení nevrátí.

Museli jste v souvislosti se zaměst-
náváním vězňů zavést nějaká speciální 
pravidla?
Těch je několik, každý vidí třeba ostnaté dráty 
na plotech kolem výrobny. Ale uvnitř to vypadá 
jako v normální firmě – vězni i běžní zaměst-
nanci pracují společně, normálně se spolu baví. 
Na začátku se toho někteří obávali, ale všechno 
funguje. Respektují se a nemají s tím problém. 

Díky našim výsledkům mě dokonce ministr 
spravedlnosti Pavel Blažek jmenoval do komise, 
kde se zabýváme tím, aby se zaměstnanost 
vězňů zvýšila, protože to je dobré nejenom pro 
ty odsouzené, ale i pro stát.

Když přijdete večer domů a nemáte chuť 
vařit, voláte do pizzerie nebo si uvaříte 
vaši polévku?
Naše nudle si dám kdykoliv. Vím, jak se vyrábí 
a co v nich je. Už dříve jsme odbourali glu-
taman a různé olejíčky, teď už jsou v balení jen 
nudle a koření. Když mám čas, tak si polévku 
ještě trochu vytuním, třeba čerstvým chilli nebo 
dobrou klobáskou.

Vladislav Sobol

Pozoruhodný příběh rychvaldské společnos-
ti Altin JM Group začal v 90. letech, kdy 
Roman Frenko přivezl z Vietnamu první 
linku na výrobu instantních těstovinových 
polévek.

Dnes společnost zaměstnává kolem 150 lidí 
a její výrobky jsou k dostání ve všech obchod-
ních řetězcích v Česku. Polévky také vyváží 
do mnoha evropských zemí, například do  
Polska, Chorvatska, Norska, Španělska, Fran-
cie, Rakouska, Německa nebo na Slovensko.
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Představujeme letošní hvězdy Rybích slavností

Hráli už jste někdy v Rychvaldě?
Naše dechovka je aktivní především na Karvinsku, ale samozřejmě, což 
není tajemstvím, v Rychvaldě vystupujeme poprvé. Z těchto důvodů 
neznáme zdejší publikum, ale určitě bude úžasné. Těšíme se na atmos-
féru koncertu, už ten samotný název „Rybí slavnosti“ skrývá v sobě něco 
nevšedního. Přes letní sezónu je spousta letních slavností, žádná však ne-
nese název „Rybí slavnosti“.

Na jaký repertoár se mohou diváci těšit? Prozraďte největší hity, 
které určitě zazní.
Nevím, jestli se dá o hitech hovořit, ty měl možná Karel Gott nebo Elvis 
Presley. V každém případě jsme dechový orchestr, takže hlavní důraz 
klademe na dechové skladby pravé české dechovky (Škoda lásky, Včera 
jsem byl u muziky atd.). Jsme však schopni posluchače překvapit sklad-
bami pro dechovku netypickými jako např. Jožin z bažin či I can’t help 
falling in love od zmíněného Elvise Presleyho. Budeme se snažit vyčíst 
z myšlenek návštěvníků Rybích slavností, co hrát.

Sušanka
Dechový orchestr Sušanka má široký repertoár s více než 140 skladbami, 
kde můžete najít tradiční i klasické skladby české a moravské decho-
vky, stejně jako novější skladby současných autorů. Program připravuje 
Stanislav Smugala a mluveným slovem provází moderátor a zpěvák v jed-
né osobě Pavel Tomiczek. 
Orchestr je přímým pokračovatelem dechové hudby Hasičanka, která 
hrála od 60. let minulého století. Po pauze začala dechovka z Horní 
Suché hrát 25. 2. 2022.

Hráli už jste někdy v Rychvaldě? 
V Rychvaldě jsme nikdy nehráli, bude to pro nás premiéra, ale jsme 
rádi za tuto možnost, protože zde máme spoustu přátel a známých. 
Na Karvinsku hrajeme pravidelně od roku 2021 a atmosféra domácího 
publika je vždycky úžasná. Na koncert se moc těšíme, protože chceme 
ukázat, že i malá kapela z Havířova dokáže udělat pořádnou show. 
Myslíme si, že i lidé, kteří už nás někde mohli slyšet, budou překvapeni 
z nových písniček, které jsme ještě nikde na Karvinsku nehráli, a to nám 
samozřejmě taky dělá radost. Bude to pořádná hudební jízda, které se 
už nemůžeme dočkat. 

Na jaký repertoár se mohou diváci těšit? Prozraďte hity, které 
určitě zazní.
V repertoáru zazní všechny naše známé hity, které mohou posluchači 
najít na Spotify nebo Youtube. Těšit se můžete například na náš debu-
tový singl Proč nebo největší hit Netflix & Chill. Kromě starých songů 
zazní i některé naše nové písně, které teprve budeme vydávat, a kterými 
chceme ukázat náš nový hudební směr. 

TIKET
Havířovská kapela TIKET vznikla v červnu roku 2021 ve složení Jéňa 
Jaroš, Erik Bubík, Kevin Majtán a Adam Foldyna. Jejich styl se pohybuje 
na pomezí nové vlny pop-punku a moderního pop-rocku. Debutovala 
singlem Proč v lednu 2022. Téhož roku kapela získala 2 cenné úspěchy 
v celostátních multižánrových hudebních soutěžích: Objev roku 2022 
rádia Haná a Óčko talent 2022 hudební televize Óčko. Na svém kontě má 
řadu koncertů, mezi kterými vyčnívá největší český hudební festival VOT-
VÍRÁK, který tato kapela otevřela na hlavní stage, nebo největší český 
vnitřní festival Džemfest. Kapela TIKET se také dlouho držela v TOP 10 
žebříčku hitparády rádia Haná, kde se jí také podařilo získat 3. místo se 
svým singlem Netflix & Chill. 

JELEN
Vyprodané sály, velké rádiové hity, několik 
Cen Anděl a stabilní zájem posluchačů. Kapela 
Jelen se v posledních letech vypracovala mezi 
nejžádanější jména české hudební scény. 
Hudebního soubor, který svými písněmi dokázal oslo-
vit fanoušky napříč všemi generacemi. Jen během 
jedné dekády odehrál více než 1000 vystoupení. 
Hity jako Magdaléna, Jelen, Co bylo dál, Klidná jako 
voda, Ještě jednu noc, zlidověly. 
Kapela, která v Rychvaldě nikdy nehrála, nechává 
svůj koncert zahalený do tajemství. 
“Nic nebudeme prozrazovat. Přijďte a uvidíte,” vzka-
zují Jeleni Rychvalďanům.
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Hráli jste někdy v Rychvaldě? 
V Rychvaldu jsme již v minulosti hráli. Rovněž například v karvinském 
Hard Café nebo na Havířovských slavnostech v roce 2014. Zdejší pub-
likum je naprosto výborné, což můžeme z vlastních zkušeností jen po- 
tvrdit. Na koncert v Rychvaldu se moc těšíme, hlavně na skvělou atmos-
féru, kterou dokážou místní posluchači a fanoušci vytvořit.

Na co se mohou diváci těšit?
I v Rychvaldu zazní jak starší, tak i nové skladby z naší rockové dílny jako 
například Procitáš, Dvojí tvář, Jed, Anděl a další. A hlavně bychom rádi 
zahráli songy z letošního nově vydaného EP alba s názvem Stín. Věříme, 
že si posluchači přijdou na své.

INNER
Inner Empire je ostravská melodická metalová kapela, která 
vznikla v roce 2010. Hraje muziku s českými texty, doplněnými 
symfonickými a elektronickými samply. 
Kapela je pětičlenná parta. Zpěv: Veronika Macurová, kytara: Jarda Kup-
ka, basa: Jiří Kupka, kytara: Michal Roška, bicí: Mario Guedes.
Má vlastní Youtube kanál se spoustou videí, oficiálních videoklipů, 
rozhovorů v rádiích, video rozhovorů s kapelou nebo záznamů koncertů. 
Kapela dosud vydala tři alba: Pocity (2012), Dvojí tvář (2017) a Stín (2024). 
Všechna alba jsou již nyní streamovaná na Spotify profilu.

Hráli jste někdy v Rychvaldě? 
Přímo v Rychvaldě jsme nikdy nehráli, ale v Karviné několikrát. 
Letos například hned dvakrát – na Dnech Karviné a na Slavnostech 
na Lodičkách. Letos jsme hráli také v Orlové a pravidelně hráváme 
i v Havířově a samozřejmě v Ostravě. Moc se na koncert těšíme, protože 
všude, kde hrajeme poprvé, je publikum skvělé.

Na co se mohou diváci těšit?
Určitě zahrajeme ty největší hity jako jsou Back in black, You shook me all 
night long, Hells bells, Thunderstruck, Highway to hell a mnoho dalších. 
Můžete se těšit na velkou show.

AC/CZ
Top AC/DC tribute show
Nejúspěšnější AC/DC tribute kapela nejen v České republice, 
kritiky uznávaná jako jedna z nejlepších i v zahraničí. 
Pravidelně koncertuje nejen v České republice, ale také na Slovensku, 
v Polsku, Rakousku, Švýcarsku a především v Německu. V roce 2024 kape-
la vystoupila pro prezidenta České republiky v rámci pořadu České tel-
evize, v německém Lipsku na UEFA EURO 2024 jako jediná česká kapela 
ve fan zóně pro několik tisíc lidí a také na Velké ceně Německa MOTOGP 
v Sachsenringu. 

Hráli jste někdy v Rychvaldě? 
V Rychvaldě jsme nehráli nikdy. Vždy u sousedů – v Petřvaldě, v Kar-
viné, Orlové, Bohumíně, Ostravě..., ale v Rychvaldě budeme mít premié-
ru! Jsme na Rybí slavnosti zvědaví a přejeme dobré počasí, bo to bývá 
alfou a omegou vydařené akce.
 
Na co se mohou diváci těšit?
Zahrajeme to nejlepší z našich desek a samozřejmě z aktuálního CD ONA, 
které se díky Warner music dostalo na vinyl!

TOMÁŠ KOČKO & ORCHESTR
U zrodu kapely T.K.&O. stály verše moravského básníka z Valašs-
ka Ladislava Nezdařila. 
V roce 1999 vydali T.K.&O. debutové album Horní chlapci s jeho zhudeb-
něnými texty, pro které jako básnický jazyk zvolil Nezdařil dialekt 
moravských Valachů. Zbojníci, hory, vzdor, úcta k tradicím, láska i smrt, 
jichž je Nezdařilova poezie plná, se stali tématy dalších desek.
Alba Tomáše Kočka & ORCHESTRu získaly pět nominací na cenu Anděl, 
dvě ceny Anděl v kategorii deska roku World Music, v prestižní TOP 
20 World Music Charts Europe bodovala čtyři alba z nichž Velesu se ve 
WMCHE drželo čtyři měsíce a v celoročním bodování, v konkurenci alb z 
celého světa, skončilo na 25. místě. 
Kapela svou hudbu pevně ukotvenou v moravské tradici koření folkovým 
vnorem, rockovým nápřahem i metalovými riffy.
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Vzpomínáme

Čas plyne, bolest v srdci zůstává.

Dne 9. října 2024 vzpomeneme 
9. výročí od úmrtí 

paní Marie Hackenbergerové. 

S láskou vzpomíná celá rodina.

Ta rána v srdci stále bolí 
a zapomenout nedovolí.

Dne 23. října 2024 vzpomeneme 
nedožité 78. narozeniny 

pana Rostislava Heroka.

S láskou manželka Blažena, 
dcera Hana a syn Rostislav s rodinou. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Dne 24. října vzpomeneme 26 let 
d úmrtí paní Boženy Gellnarové 

a v dubnu jsme si připomenuli 
její nedožité 100. narozeniny. 

S láskou vzpomínají 
dcery Soňa a Dáša s rodinami.

Dne 1. října 2024 vzpomeneme 
10. smutné výročí úmrtí 

pana Františka Foltýna. 
Zároveň si 1. října 2024 připomeneme 

jeho nedožitých 89 let.

S láskou a úctou vzpomínají manželka 
Věroslava, syn Stanislav s rodinou, 

dcery Emílie a Eva s rodinami 
a sestra Emílie s rodinou.

Dne 5. října 2024 
uplyne 9 let od úmrtí 

pana Jaroslava Charbuského.

S láskou vzpomínají 
manželka Květa 

a synové Jaroslav, Martin a Jan 
s rodinami. 

S bolestí v srdci oznamujeme, 
že nás dne 29. 8. 2024 ve věku 

nedožitých 78 let navždy opustil 
náš drahý a milovaný manžel, tatínek, 

dědeček, bratr, strýc, švagr a tchán, 
pan Jaroslav Macura. 

Nikdy nezapomeneme. 

Manželka a synové s rodinami.

Kdo byl milován, nebude zapomenut.

Dne 15. října 2024 vzpomeneme 
5. smutné výročí úmrtí paní 

Jarmily Mudrikové, rozené Febrové.

S láskou vzpomíná dcera Jana 
a vnučky Simona a Andrea s rodinami. 

Jen vzpomínky nám zůstanou.

Letos jsme vzpomněli třetí výročí úmrtí 
a dne 29. října 2024 vzpomeneme 

nedožitých 100 let od narození 
pana Ing. Karla Janečky. 

Vzpomínají dcera Růžena 
a syn Václav s rodinami.

Kdo tě znal, ten si vzpomene, 
kdo tě měl rád, ten nikdy nezapomene.

13. října si připomeneme 
2. smutné výročí úmrtí 

pana Rudolfa Sagana. 

S láskou a úctou vzpomínají manželka 
Štěpánka, dcery Eva a Šárka s rodinami.

Čas plyne, 
ale vzpomínky v našich srdcích zůstanou.

Dne 18. října 2024 uplyne 30 let, 
kdy nás navždy opustil 

pan Vladislav Šotkovský, 
a dne 14. července 2024 by se dožil 85 let. 

S láskou a úctou vzpomínají manželka, 
dcera, zeť a vnuci.
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Vážím si všech chvil, které jsme spolu prožili, 
a dnes, kdy máš narozeniny, chci, abys věděla, 

že každý malý okamžik strávený s tebou byl nejšťastnějším v našem životě. 

Dne 23. září by paní Věra Oleksowiczová a pan Vladislav Oleksowicz 
spolu oslavili 45. let společného života. 

A zároveň by maminka, babička a prababička 7. října oslavila 75 let. 

Nikdy na vás nezapomeneme. Dcera Gabriela a vnuk Dominik s rodinou.

Kdo žije v srdcích těch, které opustil, 
ten neodešel.

Dne 3. října 2024 uctíme 
vzpomínkou 20 let od úmrtí, 

kdy nás navždy opustil 
pan Ladislav Zajíc. 

S láskou a úctou vzpomínají 
manželka Jaroslava, synové Martin a Petr 

a dcera Jana s rodinami.

Dne 15. září 2024 
nás ve věku 87 let opustila 
paní Marie Jedličková.

Rozloučení proběhlo 
v úzkém rodinném kruhu. 

Vzpomíná zarmoucená rodina. 

Smrt je poslední kapitolou v čase, 
ale první kapitolou ve věčnosti.

Dne 12. října 2024 vzpomeneme 
páté výročí úmrtí 

pana Ing. Jindřicha Wolného. 

S láskou a úctou vzpomínají 
manželka Helena a synové Jindřich a Petr 

s manželkami a vnoučaty.

INFORMACE O INZERCI VE ZPRAVODAJI 

Uzávěrka inzerce a vzpomínek na listopad je 18. 10. 2024.
 

Objednávka: rychvald.cz/ke-stazeni, zpravodaj města – ceník inzerce 

Kateřina Kaulová, 596 572 511, inzercerychvald@seznam.cz

•	 Kominictví Lukovský – revize, frézování a vložkování komínů.     
Tel: 602 930 888.

•	 Koupím dům nebo pozemek v Rychvaldu, popř. blízkém 
okolí. Tel: 797 666 871.

•	 Provádíme pokládku vinylových podlah, PVC, koberců, sa-
monivelační stěry, více na www.dvfloor.cz. Tel: 604 265 861. 

•	 Pronajmu garáž na Staňkových dolech v Rychvaldu. Tel: 608 
708 781.

•	 Nabízím opravy a úpravy oděvů a drobné šití. Tel.: 605 767 
006.

•	 Prodám hrobku na hřbitově v Rychvaldě. Hrobka je vyzděná, 
vybílená   a vydesinfikovaná. Info na tel: 733 352 996. Cena 
dohodou.

Řádková inzerce
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žáci vedou tabulku
I když začátek sezony provázelo nepříznivé 
počasí, naši hráči se pustili do zápasů s od-
hodláním. Muži se po čtyřech odehraných 
kolech drží na třetím místě v tabulce, což je 
velmi slibné pro nadcházející zápasy. Starší žáci 
excelují ještě více – po čtyřech kolech vedou 
tabulku a dokazují na hřišti svou sílu. Mladší 
žáci zatím čekají na své první body, ale jejich 
zápal a chuť se zlepšovat nám dávají naději na 
lepší výsledky v dalších zápasech.

každé úterý a čtvrtek přípravka
Zvláštní pozornost bychom chtěli věnovat 

i naší přípravce těch nejmenších fotbalistů, kteří 
se teprve seznamují se základy fotbalového 
umění. Na trénincích, které probíhají každé 
úterý a čtvrtek od 16 hodin, se dětem věnují 
zkušení trenéři. Rádi bychom v souvislosti se 
zahájením školního roku vyzvali všechny rodiče, 
aby neváhali přivést své děti na trénink, ať už se 
jen podívat nebo si to rovnou vyzkoušet. Je to 
skvělá příležitost pro děti, jak se začít aktivně 
věnovat sportu v příjemném kolektivu.

rekonstrukce jde do finiše
Rekonstrukce klubového zázemí – šaten, sprch 
a tělocvičny – již finišuje. Tělocvična už plně 

funguje a od 2. října v ní můžete každé 
pondělí a středu navštěvovat cvičení 
Kalanetiky, které povede zkušená in-
struktorka Xenie. Těší nás, že prostory 
Baníku začínají ožívat i jinými aktivita-
mi mimo fotbal.

milosrdná velká voda
Bohužel, ne vše probíhalo hladce. V so-
botu 14. září 2024 nás zasáhly povodně, 
které narušily průběh posledního kola 
okresní soutěže. Naštěstí jsme neutrpě-
li téměř žádné materiální škody, což 
nám umožnilo v sezoně pokračovat bez 

větších problémů. 
Uvědomujeme si 
však, že mnoho 
našich spoluobčanů 
v Rychvaldu a okolí nemělo takové štěstí. 
Rádi bychom vyjádřili naši hlubokou solidaritu 
a podporu všem, kdo byli povodněmi zasaženi 
– zejména těm, jejichž domovy nebo majetek 
byly zatopeny a poničeny. Věříme, že celá naše 
komunita se semkne a pomůže těm, kteří to 
nyní potřebují nejvíce.

poděkování
Rádi bychom také poděkovali všem, kdo přispě-
li do sbírky pro Baník, kterou organizuje spolek 
Náš Rychvald. Pokud byste chtěli přispět, stále 
máte možnost na účet 24002815906/2010. Vaše 
podpora je pro nás neocenitelná a pomáhá ne-
jen při zlepšování podmínek pro naše hráče, ale 
i celkovému rozvoji klubu.

Děkujeme za vaši podporu a těšíme se na další 
měsíce plné fotbalových zážitků a nových 
příležitostí v našem zmodernizovaném zázemí!

tv

Ohlédnutí za prvním měsícem sezony Baníku Rychvald
S koncem září je čas na krátké ohlédnutí za prvním měsícem fotbalové sezony 2024/2025, kterou jsme zahájili 
17. srpna. Letos jsme do soutěží přihlásili tři kategorie – muže, starší žáky a po delší době opět i mladší žáky, 
což nás velmi těší.

Tým starších žáků válí a vede tabulku

Mladší kluci se zatím sehrávají a čekají na první výhru

Díky rekonstrukci tělocvičny může areál Baníku sloužit nejen fot-
balu, ale i dalším sportům. První vlaštovkou jsou lekce kalanetiky, 
které pro zájemce chystá lektorka Xenie.
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BESEDA 
PRO PEČUJÍCÍ   
O SVÉ BLÍZKÉ  
 

Zvažujete domácí péči? 

Začínáte pečovat? 

Pečujete dlouhodobě o svého blízkého? 

Máte otázky k péči?  

 

Pak si přijďte pro potřebné informace, 
povzbuzení, nebo sdílet své zkušenosti. 
 

 

Co se na besedě 
můžete dozvědět? 

 
Kam se obrátit, 

začnete-li pečovat. 
 

Jaké jsou finanční 
podpory a jak o ně 

zažádat. 
 

Jaké úřady a instituce 
mohou pomoci. 

 
Jaké sociální a 

zdravotní služby 
mohou péči ulehčit. 

 
Praktické tipy a 

nácviky, jak si péči co 
nejlépe zorganizovat a 

ulehčit. 
 

CHARITNÍ DŮM 
SV. KLÁRY 

Slezská 295, 
Starý Bohumín 

 
 

31.10.2024 
od 16:30 hod. 

 

 

ANEB UPÍŘÍ POKUSY, HOĎ ZUBY DO PUSY!  

V 18.00 hod. v KD Rychvald Vstupné dobrovolnéV 18.00 hod. v KD Rychvald Vstupné dobrovolnéV 18.00 hod. v KD Rychvald Vstupné dobrovolné

By: Václav
Hlavatý
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STŘEDA 2. 10.
Baník Rychvald – Horní Bludovice
16:00, fotbal, OP starších žáků / Baník 

SOBOTA 5. 10.
Baník Rychvald – Sokol Věřňovice
9:30, fotbal, OP mladších žáků / Baník

Slavoj Rychvald – Pustkovec
10:00, fotbal, MP starších žáků  / Slavoj

Baník Rychvald – Slovan Havířov
11:15, fotbal, OP starších žáků / Baník

Slavoj Rychvald – Ostrava-Jih
15:00, fotbal, I. B třída mužů / Slavoj

Baník Rychvald – Slovan Havířov
15:00, fotbal, okresní přebor mužů / Baník

Rychvaldské rybí slavnosti
13:00 / náměstí Míru

NEDĚLE 6. 10.
Slavoj Rychvald B – Hrabůvka
15:00, fotbal, MS mužů / Slavoj

STŘEDA 9. 10.
Zábavná show pro seniory s A. Dudkem
15:00 / sál KD

ČTVRTEK 10. 10. 
Jóga / 17:30, sál KD

NEDĚLE 13. 10. 
Šachový turnaj / 9:00, sál KD

Slavoj Rychvald – Stará Bělá
12:00, fotbal, KS dorostu / Slavoj

PONDĚLÍ 14. 10. 
Dětská burza (příjem) 8:30–16:30, sál KD

ÚTERÝ 15. 10. 
Dětská burza (prodej) 8:30–16:00, sál KD

STŘEDA 16. 10. 
Dětská burza / DK 
8:30–10:30 prodej, 13:00–16:00 vyúčtování

ČTVRTEK 17. 10. 
Jóga / 17:30, sál KD

Indie, země protikladů (cestovatelská před-
náška manželů Poulíčkových) / 18:00, knihovna 

SOBOTA 19. 10. 
Baník Rychvald – Sokol Dolní Lutyně
9:30, fotbal, OP mladších žáků / Baník

Slavoj Rychvald – Darkovičky
10:00, fotbal, MP starších žáků  / Slavoj

Baník Rychvald – TJ Petřvald
11:15, fotbal, OP starších žáků / Baník

Baník Rychvald – Sokol Věřňovice B
14:30, fotbal, okresní přebor mužů / Baník

Smíchobraní / 19:00, sál KD

NEDĚLE 20. 10.
Slavoj Rychvald – Vítkovice C
10:00, fotbal, MP mladších žáků / Slavoj

Slavoj Rychvald B – Lhotka
14:30, fotbal, MS mužů / Slavoj

ČTVRTEK 24. 10. 
Bookstart / 10:00, knihovna

Jóga / 17:30, sál KD

PÁTEK 25. 10. 
Pietní akt k výročí vzniku Československa
15:30, sraz u zdravotního střediska

Klub důchodců: členská schůze / 16:00, KD

SOBOTA 26. 10. 
Slavoj Rychvald – Koblov
14:30, fotbal, I. B třída mužů / Slavoj

NEDĚLE 27. 10.
Slavoj Rychvald – Bruntál
11:30, fotbal, KS dorostu / Slavoj

Slavoj Rychvald B – Vítkovice C
14:30, fotbal, MS mužů / Slavoj

PONDĚLÍ 28. 10. 
Halloween pro děti
17:00, náměstí Míru

ÚTERÝ 29. 10. 
Zábavná talk show Ivo Šmoldase 19:00, KD

ČTVRTEK 31. 10. Jóga / 17:30, KD

Přehled akcí na říjen

SENIORDEN má nový termín

V sobotu 14. 9., kdy se měl uskutečnit Seniorden, se na Rychvald 
valila velká voda. V kulturním domě, kde měl proběhnout program, 
vytvořili dobrovolníci z ČČK evakuační centrum.

Přesto vás o připravený program nechceme ochudit a připravujeme 
Seniorden v novém termínu:

16. 11. 2024 
Zakoupené vstupenky zůstávají v platnosti. 

Několik volných vstupenek je ještě k dispozici, rezervovat si je 
můžete na čísle 603 472 964.
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Aktuality na Facebooku
Aktuální zprávy o dění 
ve městě včetně všech 
informací souvisejících 
s covidem zveřejňujeme 
na webu www.rychvald.cz 
i na FB Město Rychvald.

728 525 065

739 889 779

Co nabídnou
letošní
Rybí slavnosti?

Program našich tradičních 
Rybích slavností se začíná 
chystat už dlouho dopředu, 
hlavně proto, že je třeba včas 
objednat pestrý program. 

“Hudební program jsme se snaži-
li připravit tak, aby si přišli na své 
lidé všech generací a fanoušci 
různých hudebních žánrů. Senio-
ry určitě potěší Sušanka, folkaře 
Tomáš Kočko, příznivce tvrdší 
muziky skupina AC/CZ. A věřím, že 
všichni dohromady si zazpíváme 
největší hity kapely Jelen,” zve 
občany starostka Dagmar Pížová.

Organizátoři mysleli i na děti, kteří 
si užijí nejen tradiční kolotoče, ale 
také pestrý program v dětské zóně 
včetně vystoupení balónkového 
klauna nebo oblíbeného malování 
na obličej.

Nebude chybět ani rychvaldská 
specialita, po které se slavnosti 
jmenují. Pořadatelé chystají “rybí 
soutěže” i prodej živých ryb. A celé 
náměstí opět provoní rybí lahůdky.

“Věřím, že slavnosti budou od-
měnou všem lidem za jejich mi-
mořádné nasazení  při povodních,” 
dodává starostka. 
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